

人大工作动态

第二十四期（总第 361 期）

岳阳市人大常委会办公室
岳阳市人大常委会研究室

编

2022 年 8 月 30 日

- 张剑飞来岳调研打击治理电信网络诈骗犯罪工作
- 李永丰赴岳阳楼区督办重点建议办理工作
- 喻文出席口岸建设与发展工作评议调查座谈会
- 田文静赴岳阳县督导防旱抗旱工作
- 张中于调研市自然资源和规划局绿色矿山建设工作

张剑飞来岳调研打击治理电信网络诈骗犯罪工作

8 月 19 日，省人大常委会党组副书记、副主任张剑飞率队来岳调研打击治理电信网络诈骗犯罪工作。市人大常委会主任马娜，市政府副市长、市公安局局长李劲松，市人大常委会秘书长黄建文参加。

调研组一行先后来到五里牌街道新城社区、岳阳市反诈中心等地，详细了解我市打击治理电信网络诈骗犯罪工作开展情况、成效经验，并了解打击电信网络诈骗犯罪工作存在的主要困难和问题。

张剑飞充分肯定了我市打击治理电信网络诈骗犯罪工作方面所取得的工作成效。他强调，要坚决贯彻落实中央和省委决策部署，全面落实打防管控各项举措。要压实各方责任，形成强大工作合力，以人民为中心，把打击治理电信网络诈骗犯罪工作作为提升百姓生活幸福感、安全感的工作抓细抓好。要全面用力，抓住关键环节，“打”

“防”结合，加大宣传力度，增强人民群众的防范意识。要强化人大作用，展现人大作为，人大代表要密切联系群众，从立法、调研、督查、监督等方面下功夫，多提建设性意见。“一府两院”要切实提高接受监督意识，认真办理好有关议案、建议，以高质量工作成果回应人民期待，用实际行动践行全过程人民民主。

马娜表示，深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作，既是深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署和政治任务，也是民心所向、民心所盼的攻坚任务。岳阳将以本次调研为契机，认真领会落实调研组具体指示要求，积极担当、主动作为、齐抓共管、真抓实干，努力推动反电诈工作取得更好成效，共同筑牢打击治理电信网络诈骗犯罪的防护网，牢牢守住人民群众的“钱袋子”，切实提高人民群众幸福感、获得感、安全感，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

（赵立）

李永丰赴岳阳楼区督办重点建议办理工作

8月26日，市人大常委会副主任、党组副书记李永丰一行赴岳阳楼区督办重点建议办理工作，市人大常委会秘书长黄建文参加。岳阳楼区人大常委会、岳阳楼区政府、平江县政府有关负责同志，部分市人大代表参加。

李永丰一行来到五里牌街道四化建社区，察看各小区墙面、路面、楼道“牛皮癣”和车辆“乱停放”等问题。

李永丰对岳阳楼区代表建议办理工作给予充分肯定。他要求，要加深认识，主动作为，增强人大制度意识、代表建议意识、办理职责意识，把办理代表建议当作一项政治任务，真正实现为民代言、为民服务。要深化举措、务实推进，明确代表建议提出、交办、承办、检查、督办、考核等各环节具体举措，办理机制要务实，办理程序要务实，监督考评要务实。要提升质效，讲究效果，做好对代表建议内容的归纳分析和研究，注重开展代表建议办理工作“回头看”，把“被满意”变“真满意”，用高质量代表建议办理积极践行全过程人民民主，助力岳阳经济社会高质量发展。

（金李楠）

喻文出席口岸建设与发展工作评议调查座谈会

8月30日，市人大民侨外委组织召开市口岸办口岸建设与发展工作评议调查座谈会，市人大常委会副主任喻文出席会议并讲话。

喻文表示，近年来全市口岸建设与发展势头良好，市口岸办围绕口岸通关便利化、港口作业环节高效化、集装箱吞吐能力增长等方面做了大量工作，但对比先进地区，我市口岸建设仍有一定差距，存在港口建设同质化、信息化程度低突出等问题。

喻文强调，要发挥岳阳作为湖南“通江达海”桥头堡的作用，把发展口岸经济作为全面落实“三高四新”使命任务，加快融入“强省会”战略的迫切需要。要提升全市口岸建设的统筹力度，进一步提升口岸建设信息化、智能化。要提升口岸发展的软环境，加强口岸政策系统研究，发挥通关“低成本便利优势”。（戴亚）

田文静赴岳阳县督导防旱抗旱工作

8月24日，市人大常委会副主任田文静赴岳阳县督导防旱抗旱工作。市人大农业委，岳阳县人大、政府及相关部门负责人一同参加。

田文静一行首先到岳阳县防汛抗旱指挥中心听取了相关情况汇报，随后赴新墙镇实地察看了农作物长势和荣湾支渠当前水位，详细了解农田灌溉、干渠流量、水源调度、水库蓄水等情况。

田文静指出，当前是农业生产的关键时期，要密切关注高温干旱发展态势，尽最大努力减少旱情对农业生产的影响，确保粮食丰收。他强调，一是要扛牢、扛实各级责任，抗旱保收既是政治责任，也是民生责任，各职能部门与乡镇要各负其责，以实际行动保障群众生产生活稳定有序；二是要科学预警、研判，加强用水调度管理，提升应急抗旱能力，将旱情风险、旱灾损失和对人民群众生产生活的影响降到最低；三是要始终把群众饮水安全摆在抗旱工作首位，牢牢守住饮水安全底线。（刘爽）

张中于调研市自然资源和规划局绿色矿山建设工作

8月19日，市人大常委会副主任张中于率队赴市自然资源和规划局开展绿色矿山建设工作评议调研，市人大环资委有关负责人参加。

会上，调研组观看了绿色矿山建设宣传视频，听取了全市矿产资源管理和绿色矿山建设工作情况汇报，深入细致地了解了各项工作进展情况，并就有关问题展开交流讨论。

张中于充分肯定了市自然资源和规划局在绿色矿山建设方面所做的工作，并对绿色矿山建设下阶段所面临的问题提出了意见和建议。他强调，要提高思想认识，强化责任担当，加快推进绿色矿山整体建设进度，在注重任务完成的同时，注重建设质量，全力以赴保护好、修复好矿山生态环境，确保工作推进到位，任务保质完成，成绩出新出彩。
(刘方奇)

送：市委常委、市人大常委会组成人员、市人民政府副市长、市政协主席、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，市人大常委会办公厅、市人大常委会研究室，市委办公室，市直有关单位，市人大各专门委员会、市人大常委会各工作机构，各县（市、区）人大常委会、屈原管理区人大工委

责编：谢冯平、邓文娟，邮箱：yyrdyj@126.com，网址：www.yyrdyj.com